

La Región

PERIODICO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes.	1 pta. 25 cts.
Un trimestre	3 » 75 »
Un semestre.	7 » 50 »
Un año.	15 » »
Ultramar y Extranjero..	30 » »
Número atrasado.. . . .	25 » »

Se publica todos los días menos los festivos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, N.º 7, PRALY BAJOS

donde se dirigirá toda la correspondencia

ANUNCIOS

En 1ª plana.	50 cts. línea.
En 3ª id.	10 » »
En 4ª id.	5 » »

Gacetillas y comunicados á precios convencionales

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Julio, Andrés, Timoteo, Magno, Tecla, Luis, Donato y Rufino.

La misa y oficio divino son de San Bernabé Apóstol, con rito doble mayor y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

PRIMER GRADO

INTENCIÓN GENERAL PARR AGOSTO

Los pueblos del Noric de Europa.

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco por los pueblos septentrionales; en especial por los de Dinamarca, Suecia y Noruega, a fin de que disipadas por completo las tinieblas de la herejía, vuelvan todos á inflamarse en las llamas de vuestro amor.

PROPÓSITO

Preservar á cuanto podamos de la herejía y errores modernos, y negar nuestro favor á los periódicos que son ó se llaman liberales.

Salamanca 18 de Agosto de 1890

Párrafos notables

De la última pastoral del ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de Loja, en el Ecuador, de que hacemos mérito en otro lugar de la presente *Revista*, cortamos los siguientes, que nos han parecido de igual oportunidad para Europa que para América, en donde han sido escritos.

Dice así el venerable señor José María Masiá, refiriéndose á la eterna cuestión de la masonería y del liberalismo.

«De lo que acabais de oír y mucho más que como digimos podíamos añadir, podeis convenceros de la perversidad y malicia diabólica que encierra la masonería, y con cuánta razón ha sido condenada por los Sumos Pontífices, y muy particularmente por nuestro Santísimo Padre León XIII. Ahora bien: el fin diabólico que se propone la masonería destruir, si pudiera, y hacer desaparecer el mundo hasta el nombre de la Religión cristiana, es el mismo que intenta el liberalismo, proclamando los mismos principios.

Por eso, podemos afirmar que el liberalismo es hermano gemelo de la masonería, y que esta sin la ayuda de aquel, ni se había propagado de una manera tan asombrosa, ni causado tantos males á la Iglesia de Dios y al mundo entero.

«Ambos son, repetimos, masonería y liberalismo, hijos de un mismo padre, Satanás, y por eso con mucha razón son llamados los secuaces del liberalismo por nuestro Santísimo Padre León XIII imitadores de Lucifer; de aquí es que los principales corifeos del liberalismo y propagandistas de la moderna impiedad, Helvecio, Voltaire, Rousseau, Mirabeau, Des Moulins, Dantón, Robespierre, Marat, etc., fueron masones. ¡Cómo es posible, pues, repetiremos como otras veces, que haya cristianos que se obstinen en ser liberales! En vista de lo que acabamos de exponer, y observando que está sucediendo entre nosotros y lo que se publica en los periódicos, ved si tenemos razón de asegurar que estamos bajo el influjo de la masonería.

«¡Oh hijos queridos! Al considerar los esfuerzos de la impiedad, y el plan de ataque que con tanta astucia se ha propuesto descatalogar esta nuestra república, y viendo al propio tiempo sus efectos en la decadencia de la piedad, indiferencia por los intereses del alma y relajación de costumbres, nos estremecemos al extender nuestra mirada hácia el porvenir. ¡Oh hijos queridos; repetimos qué será de nosotros algo más tarde si el Señor no nos mira con misericordia!»

(De la *Revista Popular*)

COMPARACIÓN

En su carta al señor Obispo de Urgel, suma y compendio de aspiraciones y deseos mostrados por Su Santidad en Encíclicas y Allocuciones, dijo León XIII á los católicos españoles, que prescindiendo de lo secundario meramente político que nos dividía, nos uniéramos todos bajo la dirección de los Obispos y en apretada falange nos lanzáramos á la carrera contra los enemigos de la Iglesia y nuestras tradiciones.

Ahora bien; frente á la revolución política causada por la adopción del sufragio universal como

ley del reino, compárese la conducta de las dos grandes fracciones en que se han dividido los católicos españoles, contrastándola con las palabras de Su Santidad.

Los *tradicionalistas*, llamados también *integristas*, dicen por boca del *Diario de Cataluña*, nuestro querido compañero:

«¡A votar!»

Esta es la palabra, amigos lectores, que se ha de escapar de todos los labios, que ha de resonar en la montaña y en el llano, en la ciudad y en la campaña; y no ha de haber católico de veras, que no la pronuncie, no ha de haber español rancio é integrista intransigente, que no la repita. Ha de ser el tema obligado de toda conversación; de toda polémica, de todo discurso; el sueño dorado de todos y el pan nuestro de cada día.

Todos los que quieren á Jesucristo por Rey, todos los amantes del altar, todos los que cantan con David: *Los altares son vuestros, ¡oh Dios de las virtudes! ¡a luchar pro aris!* Por ese altar, que es el alma de nuestras grandes empresas, el inspirador maravilloso de nuestro genio nacional: el eje, sobre que gira la rueda de oro de nuestra historia, el *Sancta Sanctorum* á donde han acudido siempre todos los españoles, para recibir aliento en todos los momentos de apuro y de peligro. A moralizar la administración de la provincia y del municipio; á rasgar y hacer añicos esa negra historia de irregularidades, que constituye el padron de ignominia del liberalismo; á enseñar á amigos y enemigos políticos que no es letra muerta para nuestros hombres públicos el sétimo precepto del Decálogo.

«¡A votar! ¡A votar unidos, todos los que sepáis de corazón el *Padre nuestro*: todos los que quereis por base de vuestra política, la única base racional, la única beneficiosa, la única estable, la única digna: la que se cifra en esas palabras: *Venga á nos el tu Reino!* ¡A votar! La revolución nos regala el sufragio universal. Demostremosle con hechos que casi todos en España siguen la política del *Padre nuestro*. ¡*Sursum corda!* ¡Arriba! ¡Sobre la brecha todos los que cifráis en Dios toda vuestra esperanza; porque el Espíritu Santo os enseña que *maldito el hombre que confía en el hombre*, y Jeremías nos advierte que *el Señor es bueno para*

los que esperan en él, para el alma que le busca. (Trenos Cap. 3º)

No es Dios como el hombre para que mienta; y el que espera en Él jamás quedará confundido. ¡A luchar, pues, por nuestros altares santos, por nuestros hogares incomparables, por nuestros fueros venerables!—»

Los *carlistas*, llamados también *leales* dicen por boca del barón de Sangarrén según publica—sin protesta alguna de su parte—el órgano oficial de don Carlos, *El Correo Español*.

«Conste; pues, y sépanlo amigos y adversarios, por si á estos también interesa, que mis correligionarios, los que quieran seguir el camino que yo me tengo trazado en las huellas de la lealtad y la obediencia; allí donde no luce un candidato carlista deben apoyar al más distante de los llamados afines nuestros. Que considero como tales afines en primer lugar, á los desgraciados que, olvidando sus juramentos y pisoteando su bandera, desertaron de las filas de la lealtad y anden buscando casa en que servir; encontrando cerradas todas las puertas, excepto el postigo de Rentería, por donde podrán entrar para ser lastré del partido del señor Romero Robledo; y en esta gradación siguen los mestizos, conservadores, reformistas, fusionistas y así sucesivamente,

La unión con los primeros sería la perpetración de un crimen de lesa majestad y lesa patria; con los mestizos la unión sería un contubernio, y cuanto á los conservadores y demás partidos doctrinarios, sería tanto más indisciplinable la unión con ellos, cuanto más pretenden gobernar con nuestros principios estableciendo confusión en nuestro partido. Pero como dejar de luchar es favorecer á determinado candidato, entiendo, y por mí lo he de aconsejar así al que me consulte, que tenemos el deber de emitir nuestros sufragios en sentido contrario á esa gradación, apoyando al más avanzado contra el más afin.»

Haga el lector la comparación si gusta, que de cierto no ha de ser infructuosa, si pone empeño en buscar la verdad.

Por nuestra parte, sabemos que la teoría de los afines, según el barón de Sangarrén dice y asiente

El Correo Español, es falsa, perjucial y anticristiana como enseñó en un elocuentísimo sermón el señor Obispo de Salamanca.

M. S. A.

LA SALUD PÚBLICA

Las noticias sanitarias recibidas de los puntos epidemiados y publicados en los periódicos de Madrid llegados hoy alcanzan á las diez y media de la noche del sábado último.

Hasta las ocho de la noche se registraron en Valencia siete invasiones, de las cuales corresponden una á la calle de Colón, en la esposa de un capitán de artillería, y las demás á la Ruzafa y á la Vega.

La mayor parte de las ocurridas en las afueras se han registrado en la casa en que había habido invasiones en días anteriores.

Fallecieron tres niños atacados.

En Algemesi ocurrieron una invasión y una defunción; en Alcira idem; en Ador, dos invasiones; en Albalat de la Rivera, una id.; en Alberique, otra; en Alcudia Carlet, otra; en Castellón Rugat, una invasión y una defunción; en Canals, dos invasiones; en Cerdá, dos id; en Lugar Nuevo de San Jerónimo, una; en Onteniente, dos; en Sallent una; en Utiel, nueve invasiones y seis defunciones; en Pueblo Nuevo del Mar, una invasión y una defunción, y en Valencia, afueras é islas del Palmar, trece invasiones y cuatro defunciones.

A la fecha indicada ocurrieron cuatro invasiones en Muro, dos en Villajoyosa (Alicante).

En Argés (Toledo) han ocurrido 6 invasiones y 1 defunción. En Sonseca se ha presentado el cólera, registrado 2 invasiones.

En Llerena (Badajoz) ocurrió una invasión.

En Tortosa (Tarragona), siguen presentándose casos sospechosos.

En Zaragoza ha producido gran alarma la noticia que ha circulado de haber ocurrido un caso de cólera.

En Madrid ocurrió un caso seguido de defunción.

El Motin de Jaen

El sábado último con motivo de llegar á Jaen el diputado liberal señor Montilla, y aprovechando la circunstancia de ser día de feria, gran número de obreros bajaron á la estación con bandas de música, y al regreso se fué engrosando la manifestación con individuos de antiguo conocidos por defraudadores de la renta de consumos. Así lo demostraron con los gritos que proferían y lo corroboró el hecho de que uno de los que más se significaron en la manifestación es considerado como jefe de los defraudadores.

A las intimaciones hechas por el señor gobernador, los grupos de las calles principales se disolvieron, pero á poco se supo que los grupos se habían dirigido á los fieltos, quemando uno de ellos, por lo cual se dispuso que la guardia civil, en unión con las tropas, protegiese á los guardias y evitaran los desmanes.

A las intimaciones legales y las exhortaciones pacíficas de los je-

fes contestaron los amotinados con disparos de revólver, haciendo la guardia civil una descarga al aire.

Los disparos y pedradas continuaron y al resultar heridos algunos guardias, se acometió con decisión á los revoltosos, resultando varios heridos y consusos y un individuo muerto, quedando completamente restablecido el orden.

El número de heridos es de cuatro guardias civiles y el de los amotinados, once, entre ellos dos graves. Además ha sido herido un empleado de correos, en cuya oficina ha sido sorprendido uno de los amotinados que pretendieron incendiar el fieltro próximo.

Los sucesos de Melilla

Dice *El Liberal* que la noche del viernes llegaron á Málaga los emisarios que el sultán envía á Melilla para que conferencien con el general Mirelis respecto á los verdaderos hechos origen del conflicto del 20 de Julio.

El enviado del sultán es Sidi Ali. Su intérprete habla francés y español, y se llama Vargas. Con Sidi Ali vienen su mujer y su hermano. Debían haber tomado el vapor *Sevilla*, pero este barco salió de Málaga poco antes de que llegase el tren en que los emisarios del sultán venían.

Sidi Ali y el intérprete han visitado al gobernador civil, para quien traen una carta de nuestro ministro en Tanger.

Sidi Ali tiene mucha prisa por llegar á Melilla.

Dice que tiene la seguridad de demostrar que son los españoles los que tienen la culpa de los sucesos del 20 de Julio.

Recordarán nuestros lectores el interés mostrado por *La Epoca* periódico el más autorizado del partido liberal-conservador, en hacer creer que Su Santidad había salido del Vaticano penetrando en territorio impiamente llamado *italiano*.

Pues bien, recientemente una comisión de masones catalanes ha ido á Italia para depositar una corona en el sepulcro del Príncipe Amadeo, y con esta ocasión ha visitado á Ilumberto de Saboya, entregándole un *Album* con vistas de Barcelona, firmado por todas las autoridades de la capital del Principado, que son *hechuras* del partido liberal-conservador que acaudilla el señor Cánovas.

¡Que coincidencias!

Ya se ha cerrado la suscripción abierta en *El Correo Español* para regalar un objeto de arte, al Marqués de Cerralbo.

La suscripción asciende á 6,000 pesetas y han contribuido todos los carlistas.

Apesar de que la cifra es cortísima y revela las escasas fuerzas leales aún le ha parecido mucho á *La Fè* que aseguró no excedía lo recaudado de unas 5.000 pesetas; cálculo hijo del mal humor de *La Fè* porque don Carlos ha nombrado una comisión para que com-

pre y entregue el objeto de arte, y en ella no figura ni un Vildósola siquiera.

El Correo Español ha rectificado á *La Fè*, que en su sentir ha incurrido en error involuntario.

Ya sabemos todos lo que son en realidad tales *involuntariedades*.

En cambio *La Fè* arremete contra *El Correo Español* en estos términos:

«Rectificamos, pues, gustosos; con tanto más motivo cuanto que la suma que nosotros considerábamos total, es solo el óbolo de los suscritores de *El Correo*, y en gran parte de los amigos de *La Fè*, á los que desde los primeros momentos, recomendamos remitieran á nuestro compañero la suscripción.

Y así lo hicieron.»

Lo que vale tanto como decir á don Carlos y á *El Correo Español*.

¡Mucho ojo que aquí no hay más carlistas que *La Fè*.

Y de seguir así, muy pronto haremos lo que el sacristán del cuento con el mal predicador.

¡Echar la llave y dejarlo por puertas y sin auditorio!

Damos traslado á *La Unión Católica* de este suelto que encontramos en nuestro compañero *El Movimiento Católico*:

«Antes de salir de Roma la señora duquesa de Baena recibió, como recuerdo de Su Santidad, una rica fa a de *moiré* blanco, recamada de oro, y una sobrepelliz de seda blanca, objetos ambos usados por el Papa.

Uno de los Prelados de la corte pontificia llevó este regalo, en nombre del Pontífice, á la esposa del que fué embajador de España en el Vaticano.»

Un hecho que parece insignificante y no lo es.

El periódico conservador *La Monarquía* ha cambiado el nombre por el más expresivo de *La Libertad*, sin dejar por esto de ser conservador.

Ahora bien los que toman nombre de Libertad son imitadores de Lucifer.

Luego.....

A la ligera

ALGO DE CASA

Está visto que los liberales gastan plumas de acero y aceros de pluma.

Después de tantos fieros derroches de palabras petulantes; después de prodigarse denuestos y escribir carteles á lo *moro Tarfe*, no ha llegado afortunadamente la sangre al río.

Pomposamente y con evidente injuria de la ley penal, se anunciaron desafíos á porrillo, de suerte que la Salamanca de Turiel, llegó á parecer la Salamanca de los bandos; la paz del comedor, cedió á los fragores del combate, para luego quedar en humo de cocina!!!

A los católicos la ley de Dios nos prohíbe el duelo, que no es miedo; y

preferimos noblemente declararlo así, á tener que hacer el oso primero y la gallina después; insultando fieramente para dar ó recibir en último caso como suficientes, excusas inverosímiles.

¿No es esto mil veces ridículo?

¿Es propio de hombres crearse situaciones vergonzosas para después cohonestarlas con unos renglones ó vacíos de sentido ó denunciadores del miedo ó la imprudencia?

¿No es más propio de mujeres alborotar la vecindad y al poco momento *comadrear* como si tal cosa no hubiera sucedido?

Recuerdese las cartas publicadas en los periodiquitos locales con motivo de un suelto inserto en el papelucho *El Motin*.

Pues véase ahora lo que copiamos de *El Adelanto*.

De *El Motin*, llegado hoy á Salamanca: «La misma persona que nos participó los sucesos ocurridos en Salamanca con motivo de la intransigencia y la soberbia del padre Cámara, y de los cuales nos ocupamos en el número 33, nos dice ahora que, mejor enterado, resulta que no es cierto que los concejales señores Núñez, Cáceres y Pierna, fueran á besar el anillo al obispo con los monárquicos.

Enojamos su proceder, y lo hacemos público para que los señores concejales aludidos queden en este punto en el lugar que le corresponde, pues nuestro interés primero es que la verdad resplandezca en todas ocasiones.»

Es decir, donde digu digu, non digu digu, que digu Diegu.

¿Y para esto tanta bronca?

Lo racional, lo digno, lo propio del hombre, es perdonar la injuria, que como el estiércol mancha al que la esparce y fortifica donde cae.

Y de no perdonarla, perseguirla como Dios manda ante los tribunales de justicia.

Y solo en el caso de una agresión personal, rechazarla por los medios que la moral recomienda.

La cual, no excluye el uso del bastón.

Y aun el del revolver si fuere necesario.

Así es como se logra poner á salvo la dignidad é integridad personal.

Así es como se obtiene la consideración y aplauso de las gentes sensatas.

Así es como se evita que el público ria, viendo en acción el cuentecillo que queremos traer á memoria.

Un jándalo hecho puras hieles de coraje, se atravesó en el arroyo; puso el calañés en el cogote, ajustó el marsellés al brazo, empuñó la faca, y dando bramidos de volcán en ebullición, atronaba el barrio diciendo:

—¡María santísima! ¡Pero no hay un hombre que se quiera matar con este nacido?

Cuantos transitaban, evitaban prudentemente aquella fiera, caribé con hidropesía de sangre humana.

Más acertó á pasar por su lado quien desesperado ó valiente se encará con el bravo, le asió por un brazo, le hizo bailarín por un instante, y luego que lo cuadró enfrente, le dijo con voz sosegada.

—Aquí hay uno.

—Que llamen al cura; que toquen á muerto y avisen a la camilla, balbuceó el jándalo revolviendo en las órbitas los inyectados ojos, mientras hacía sonar los muelles de la faca.

—Vamos hombre, abrevia, repuso el otro tranquilamente.

—¡Pues dame una bofetada!
—¡Toma! y dióle una de cuello vuelto que lo sentó de... plano en el arroyo.

Levantóse de nuevo, y de nuevo pidió otra bofetada que le fué servida con la misma celeridad y resultado.

Volvió á tomar terreno el caído y á pedir nueva bofetada á lo que el contrinca se negó, alejándose calle arriba.

En tanto el bravo vomitando injurias decía al numeroso público, limpiándose el sudor y guardando la navaja.

—Vamos que si me dá la última... ¡ni mijajas!

Sección Extranjera

Noticias de Roma.—Misiones antiesclavistas en Africa.—Viaje del cardenal Lavigerie.—La Cámara inglesa y el enviado extraordinario en el Vaticano.

Las negociaciones entre la Santa Sede y Rusia contiúan apesar de la marcha momentanea del señor Iswolski que se ha marchado por no aguantar los calores de Roma.

Se asegura que una persona intermediaria á comunicado al Vaticano nuevas noticias concernientes á las negociaciones pendientes. Rusia no quiere renunciar el derecho de vigilancia en las comunicaciones entre los obispos y Roma.

Dos cambios de visitas muy importantes hubo el nueve del corriente entre el Vaticano y el cardenal Lavigerie sobre el congreso antiesclavista que ha de celebrarse en Paris y sobre la cruzada en favor de la abolición de la trata. El Padre Santo, que tiene plena confianza en el tacto y en la ciencia organizadora del Primado de Africa siguió con vivo interés el relato del eminente cardenal.

Leemos en el *Bulletin des Misiones d'Afrique*:

Un telegrama del señor Sellinac, obispo de Pacando, vicario general y superior regular de la sociedad de misioneros de Argel, ha llegado á Zanzibar hace tres dias y desde allí dirigió una carta á Su Eminencia el Cardenal Lavigerie y en ella le anuncia la feliz llegada llegada del Venerable Prelado, consagrado Vicario Apostólico de Vianza, Monseñor Hirt, obispo de Tebeisa que abandonando una antigua misión y acompañado de cierto número de jóvenes neofitos de Bagandas viene hacia Europa para hacerles instruir en medicina y después enviarlos á distintas misiones como ya hizo con otros varios, pues en el interior de Africa quieren más á los médicos negros sus compatriotas.

Su Eminencia el Cardenal Lavigerie ha llegado á Paris y hoy presidirá una reunión del comité francés para tratar de los preparativos que se han de hacer para el Congreso que se reunirá en Paris el 15 de Octubre próximo bajo la presidencia de dicho cardenal.

Después de la convención franco-inglesa relativa á Zanzibar y á Madagascar, la Cámara inglesa se ocupó ayer todavía de una proposición del señor Simmenes criticando la misión del general Simmons cerca del Vati-

cano y pidiendo á la Cámara se reduzca et capítulo de negocios extranjeros en doscientas libras esterlinas. En apoyo de esta proposición el señor Healy dice que el general Simmons había dado el Papa indicaciones falsas sobre Malta. Pero el señor Fergusson ha defendido la misión enviada cerca de León XIII siendo el objeto principal el resolver las dificultades relativas á la ley de en Malta.

La proposición de Simmenes fué retirada por 109 contra 62.

M. V. V.

El Tiempo

Segunda quincena de Agosto.—Serán bastante numerosas é importantes las variaciones atmosféricas de esta quincena.

El primer grupo tempestuoso está comprendido entre los días 17 y 18; y la trayectoria central de este cambio atmosférico, pasará al N. de las islas Británicas.

Por lo cual, la influencia que ejercerá en nuestra península, se limitará principalmente á la región septentrional.

El segundo grupo tempestuoso, comprendido entre los días 19 al 22, aunque no será el más notable de la quincena, tiene importancia para nuestra península, porque se desarrollará y pasará cerca de nuestras latitudes.

El día 19 deberá empezar á engendrarse una tempestad cerca del golfo de Gascuña, llegando el 20 á las costas occidentales de Francia y á las meridionales de Inglaterra, el 21 á la entrada del mar del Norte (Paso de Calais) y el 22 á la Escandinavia.

Tal es el camino central de la tempestad, que también se sentirá en nuestra península, aunque con menos intensidad que en otras regiones del continente.

Del 19 al 20 es cuando adquirirá en España su mayor fuerza, por estar próximo á nuestras costas el núcleo central. Decrecen la intensidad tempestuosa, desde las costas del NO. al SE. de la península, en la cual producirá lluvias y tormentas con vientos de entre SO. y NO.

Aun cuando en el jueves 21, el centro tempestuoso se encuentra algo más lejos de nuestra península, todavía se sentirá en ella su influencia en este dia, estando más inclinado el viento al NO. La zona de las lluvias tempestuosas se extenderá por la región septentrional, ND. y Lévan-te de España.

No aminorará mucho la fuerza de la tempestad el día 22; pero encontrándose su centro en el mar del Norte y en Escandinavia, afectará á nuestra península en una forma análoga y en las regiones señaladas el día anterior, si bien con menor intensidad.

Desde el 25 empezará una serie de invasiones oceánicas de bajas presiones, que hasta fin de mes sostendrán el desequilibrio atmosférico en el NO. y O. de Europa.

Comprende esta onda atmosférica otros dos grupos tempestuosos. Uno de corto radio de acción, que tará representado por una depresión situada en el golfo de Gascuña entre los dias 25 al 26. Por el punto en que deberá estar colocado el centro de la tempestad, las regiones de nuestra península donde más particularmente se sentirán los efectos de este nú-

cleo tempestuoso serán las del Oeste, NO. y N.

El último período tempestuoso de esta quincena, será el más importante de todos, aunque no para nuestra península.

La trayectoria representa un movimiento general, de extenso radio de acción, importante también por su intensidad, y que ha de determinar el cambio de la estación. Colocada en el camino que ordinariamente siguen los temporales, ha de abordar las islas Británicas, por cuyo motivo la influencia que ejercerá en nuestra península, será particularmente en la región septentrional.

Del 28 al 29 llegará esta tempestad á Europa y también á España, donde producirá, en primer término, un descenso importante en la temperatura, el cambio de estación, fuerte temporal en las costas del Océano y en el mar Cantábrico vientos duros de entre SO. y NO., lluvias y tormentas, particularmente en las regiones NO., N. y ND.

El desarrollo de esta tempestad será los dias 28 al 29, 30 y 31. El núcleo central deberá llegar á Europa el sábado 30.

NOHERLESOOM.

NOTICIAS

LOCALES

Ayer se ausentó de la casa conyugal, una mujer vecina de esta capital, dejando abandonados tres hijos, el mayor de ocho años.

Dos sujetos que anoche insultaron á un guardia municipal, porque este les reprendía por un fuerte escándalo que dieron en una casa, fueron llevados á la prevención y hoy se ha dado cuenta al juzgado por desacato.

Dicen de Vitigudino que ha terminado la recolección de cereales, siendo casi nulo el rendimiento para los labradores de aquella comarca.

Por el Rectorado de esta Universidad se anuncian á oposición seis becas vacantes pertenecientes á los antiguos colegios mayores; una para la de Ciencias, sección físico químicas; otra para la de Derecho, otra para la de Filosofía y Letras y tres para la de Medicina.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes antes del próximo día 15 de Septiembre.

De la *Liga de Contribuyentes*: Según público rumor, dícese que el gobierno se ocupa de sustituir al actual Ayuntamiento de Salamanca, por otro de real nombramiento, en atención á las grandes *escaramuzas* que con tanta frecuencia se promueven en las sesiones que el mismo celebra.

Hoy ha tenido lugar ante el señor Alcalde de esta capital, la subasta para el derribo de la casa denominada de *La Cabeza*, habiéndose adjudicado al mejor postor Julián García, bajo el tipo de 7.100 pesetas.

Dos vecinos del pueblo de Beleña, han sido puestos ha disposición del juzgado municipal de aquel pueblo, por maltratar aun mendigo sin que este ofendiera en nada á aquellos *cafres*.

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela de niñas de San Felices de los Gallegos con el haber anual de 825 pesetas, doña María Rodríguez Ladino.

A las once de esta mañana, fué curado en la casa de socorro, el conductor de un carruaje, que al ir á desmontarse de él en el puente del

rio tórmes, tuvo la desgracia de que le cojera una de las ruedas la pierna izquierda sufriendo la fractura de aquella.

El alcalde de Miranda del Castañar, comunica hoy al señor Gobernador civil, que en la tarde del sábado, se inició un incendio, en una heredada sembrada de trigo y que apesar de los esfuerzos que por apagar el fuego hizo el vecindario, fué pasto de las llamas todo el sembrado.

Las pérdidas se calculan en 2.500 pesetas.

En Ciudad-Rodrigo se ha establecido un colegio, bajo la protección del excelentísimo é ilustrísimo Prelado de aquella Diócesis y que dirigen las hermanas de la compañía del Corazón de Jesús.

Hemos examinado los reglamentos de aquél colegio y las enseñanzas en él establecidas y no dejan nada que desear, bajo tan buenos auspicios no dudamos de los excelentes resultados que dicho centro ha de obtener.

La guardia civil de esta capital detuvo ayer á un sujeto llamado Antonio Bernal, reclamado por el señor Juez de instrucción de Ciudad-Rodrigo, donde se le sigue causa criminal.

TELEGRAMAS

Servicio particular de LA REGION

Madrid 18, 3 t.

Se ha confirmado que el sábado último hubo un motin en Jaen; según los telegramas recibidos de aquella población, han resultado heridos once paisanos y uno muerto y cuatro guardias civiles heridos.

La refriega entre los paisanos y la guardia civil duró cinco horas.

Madrid 18, 3'30 t.

Aumenta la insurrección en Marruecos: se han librado algunas escaramuzas entre varias tribus resultando varios muertos y heridos.

Madrid 18, 4 t.

Se dice que la división que hay entre las tribus de Marruecos, es debida á que Merif Wassam, pariente del Emperador pretende la corona de aquel imperio y ha logrado sublevar á más de cuarenta tribus.

Madrid 18, 4,15 t.

Háblase en los círculos oficiales de esta Corte de que han ocurrido varios casos de cólera en Génova y Nápoles.

Madrid 18, 4'40 t.

Desde mis últimos telegramas han ocurrido en esta dos invasiones y una de función, ambas calificadas de cólera morbo.

En el penal de San Miguel de Valencia ocurrieron ayer cuatro invasiones y una defunción.

En Cartagena ha ocurrido nn caso calificado de cólera.

Se dice que en Zaragoza se han presentado algunos casos de cólicos sospechosos.

El Corresponsal

CALENTURAS curación pronta y segura sin tomar medicamentos con el *Escudo febrifugo Americano*.

Precio tres pesetas.—Farmacia de Heredia, Rua, 45, Salamanca.

BENITEZ

Sotanas, merino superior desde 38 á 80 pesetas, bonetes desde 4.

Estafeta, 15 y 17.—Exportación á rovincias.

SALAMANCA

Imprenta Católica Salmanticense á cargo de Manuel Herrero Libreros, número 7 1890

Servicios públicos

SERVICIO ECLESIASTICO

Servicio espiritual.—Durante el día en todas las parroquias. En San Martín (Plaza Mayor); San Pablo, San Juan de S. Agustín (Plaza de San Boal); El Carmen (Plaza de los Bandos); La Purísima (Plaza de las Agustinas); Catedral; Sancti-Spíritus; San Isidro y Trinidad (Arrabal del Puente).

De noche dando aviso á los señores Párrocos y Sacristanes.

Oficinas del Provisorato, Secretaría Episcopal y Administración habilitada en el Seminario Conciliar, entrando por la Plaza de San Isidro de nueve de la mañana á dos de la tarde.

Oficinas de Administración del Cementerio: Calle de Libreros, núm. 14, de ocho de la mañana á dos de la tarde.

SERVICIO MÉDICO

A todas horas en el Hospital de la Santísima Trinidad y casa de Socorro establecida en la Lonja de la Cárcel y avisando á los señores médicos titulares:

Don Guillermo Hernández, calle del Prior número 1.—Don Tomás Ortiz, Libreros, número 26.—Don Manuel Mondelo, Toro, número 78.—Don Gerónimo Tellez, Corrales, núm. 2, 2º piso.—Don Enrique La Riva, Melendez, 13.—Don Antonio Díez, San Justo, núm. 34.

AUDIENCIA DE LO CRIMINAL

Juzgado de Instrucción

Lonja de la cárcel.—Horas de despacho: de ocho de la mañana á dos de la tarde.

JUZGADO MUNICIPAL

Plaza de la Verdura.—Horas de despacho de diez á dos.

GOBIERNO CIVIL

Plazuela de Anaya.—Horas de oficina y en la Delegación de hacienda, de nueve

á dos.—Tesorería, de diez á dos.—Recaudación de contribuciones, calle de San Justo, núm. 5; horas de oficina, de diez á dos.—Oficinas de Vigilancia, de diez á dos.—Oficinas de carreteras, caminos, canales y puertos, calle de Melendez, número 4. Horas de oficina, de nueve á una.

AYUNTAMIENTO

Plaza Mayor: Horas de oficina de nueve á dos.

DIPUTACION

Calle de S. Pablo—Casa de la Salina—

Horas de oficina, de nueve á dos.

ESTABLECIMIENTOS DOCENTES

Universidad, Secretaría y Archivo, todos los días no festivos de 9 á dos.—Biblioteca de la Universidad, todos los días de ocho á dos, y los días festivos de nueve á doce.—Secretaría del Instituto, de diez á dos.—Escuela Normal de maestros y Secretaría, de diez á dos.—Normal de maestras, de diez á dos.—Secretaría de Instrucción pública de nueve á dos.—Seminario Conciliar: Secretaría, de diez á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

GOBIERNO MILITAR

Calle de Zamora. Horas de despacho, de diez á dos.—Caja de Reclutas y Oficinas de Reserva, Cuartel del Rey, de nueve de la mañana á dos de la tarde.

Administración de Correos

Horas de entrada y Salida de los correos en esta Capital

ENTRADA

Correo general, 4 y 9 mañana.—Alba de Tórmes, 8 y 30 noche.—Béjar, Ledesma y Vitigudino, 4 tarde.—Ciu-

dad—Rodrigo, Fregeneda y Lumbrales, á las 11 de la noche.—Sequeros y Tamames, 11 noche.—Cantalapiedra, 9 mañana.—Peñaranda, 4 mañana.

SALIDA

Correo general, 9 y 30 noche.—Alba de Tórmes, 9 30 mañana.—Béjar, Ledesma y Vitigudino, 4 mañana.—Sequeros y Tamames, 4 mañana.—Cantalapiedra, 4 y 30 tarde.—Peñaranda, 9 y 30 noche.

Horas de Despacho

MAÑANA

Para valores declarados, de 8 á 11.—Para valores certificados, de 8 á 11.—Para reclamaciones de certificados, de 8 á 11.—Para cartas de lista de 9 á 11.

TARDE

Para valores declarados, de 3 á 4.—Para certificados, de 3 á 5.—Para cartas de lista, de 4 á 5.

Las horas de esta oficina serán con arreglo al meridiano de Madrid y se dá salida á la correspondencia que sea depositada quince minutos antes de la salida de los correos.

TELÉGRAFOS

Las oficinas en el Gobierno civil.—Servicio permanente. El público encontrará en dicha oficina la expendedoría de sellos.

COCHES DILIGENCIAS

Para Béjar.—Administración, Plaza de los Bandos; salida, á las nueve y media de la mañana; llegada, á las cinco de la tarde.

Para Vitigudino.—Administración, Plaza de los Bandos; salida, á las nueve y media de la mañana; llegada, á las cinco y media de la tarde.

Para Alba de Tórmes.—Plazuela de San Justo; salida, á las tres de la tarde, entrada, á las once de la mañana.

Para Ledesma.—Administración, Parador de los Toros, Plaza Mayor; salida, á las cuatro de la tarde; entrada, á las doce de la mañana.

Para Zamora.—Administración, Plaza de los Bandos; salida, á las ocho de la noche; llegada á las cinco de la mañana.

Para los Baños de Ledesma.—Administración, Parador de los Toros; salida, á la llegada de los trenes; entrada á la salida de los trenes.

FERROCARRILES

Salida

SALAMANCA A MEDINA

Tren correo. 10'14 noche.
Tren mixto.. . . . 4'56 tarde

LINEA DE CIUDAD RODRIGO

Tren correo. 5'01 mañana
Tren mixto.. . . . 5'15 tarde

LINEA DE BARCA DE ALBA

Tren correo. 5'01 mañana
Tren mixto. 05'15 tarde.

Llegada

MEDINA A SALAMANCA

Tren correo. 4'49 mañana
Tren mixto.. . . . 8'19 id.

LINEA DE CIUDAD-RODRIGO

Tren correo. 9'58 noche.
Tren mixto.. . . . 9'07 mañana

LINEA DE BARCA DE ALBA

Tren correo. 9'58 noche.
Tren mixto.. . . . 9'07 mañana

SECCION DE ANUNCIOS

IMPRESA SALMANTICENSE

Libreros, 7, pral. y bajos

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, facturas, esquelas de funeral, recordatorios, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen, ya sean en uno, dos ó más colores; todo á precios sumamente módicos.

Gran colección de vistas de monumentos de París, propias para anuncios.

El Propagador de la devoción á San José

Boletín quincenal publicado bajo los auspicios del Ilustrísimo Sr. Obispo de Barcelona y con la bendición de Su Santidad.

Un año, 3 pesetas.—Se suscribe en Barcelona, librería de los Hermanas y Viuda de Plá.—Princesa 8.

¿ES LÍCITO Á UN CATOLICO SER LIBERAL EN POLÍTICA?

Respuesta dada por el P. Angel M^a de Arcos, de la Compañía de Jesús. Un volumen de 248 páginas, 60 céntimos de peseta.

De venta en esta administración.

Norma del Católico

EN LA SOCIEDAD ACTUAL

Obra interesantísima escrita por el R. P. Angel M^a de Arcos, de la Compañía de Jesús.—Un volumen de 460 páginas, una peseta cincuenta céntimos.

De venta en esta administración.

CAFÉ-RESTAURANT

DE LA

UNIVERSIDAD

55, Rua, 55

El dueño de este nuevo establecimiento, MARCELINO CHAPADO, antiguo cocinero del Café de las Cuatro Estaciones, tiene el gusto de ofrecer al público salmantino un abundante é inmejorable surtido de los que comprenden los ramos de pastelería y repostería, como asimismo gran variedad de los mejores vinos, licores y cervezas, pescados frescos y mariscos.

Cubiertos á la carta, desde OCHO reales en adelante. Se admiten abonos y se sirve á domicilio.

Se vende una jardinería con cubierta.

de cristales. Darán razón en la calle del Prior, casa de Raimundo del Rey, números 9 y 11.

IMPORTANTE

Para terminar de todo punto las existencias que quedan de lo que fué el Café de Zaragoza, se anuncia la venta siguiente:

Rom Jamaica, marrasquino superior, rom Jamaica escarchado, yermout legítimo, champagne, pum paderero, pippermint, ajenojo y otros licores, todo á precios módicos.

Calle del Prior, casa de Raimundo del Rey, núms. 9 y 11

Preservativo Higiénico

El ANIS DEL MONO elaborado con el alcohol de vino puro y refinado hasta la perfección, representa un papel importante en la economía doméstica y en la terapéutica.

Su uso moderado regulariza las funciones digestivas y es un poderoso preservativo de todas las enfermedades epidémicas y endémicas que se desarrollan en las vías digestivas.

Uso: aromatizar con el ANIS DEL MONO el agua de beber, y después de todas las comidas, tomar una ó media copa solo ó mezclada con igual ó doble cantidad de agua según la edad y temperamento.

Asegurarse de la legitimidad y exigir que el corcho y la capsula de los frascos tengan estampada la marca de fábrica y el nombre de sus únicos fabricantes,

José Bosch y hermano

El Mensajero del Corazón de Jesús

Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Revista mensual dirigida por P. P. de la Compañía de Jesús. Precio 5 pesetas 50 céntimos.

Bilbao, calle de Ayala (Ensanche)

ESTUDIOS CRITICOS

Acerca de la dominación española en América

POR

EL PADRE RICARDO CAPPA

de la Compañía de Jesús

COMPRENDE HASTA AHORA

TERCERA EDICIÓN

Parte primera.—I. Colon y los españoles, 3 pesetas.

Parte segunda.—II. ¿Hubo derecho á conquistar la América? Análisis político del imperio incásico, 2.25.

SEGUNDA EDICIÓN

Parte segunda.—III. La conquista del Perú (con facsímiles inéditos), 3'50 pesetas.

Id.—IV. Las guerras civiles y la anarquía, 3 pesetas.

Parte tercera.—V. ¿De qué industria agrícola-pecuaria dotaron los españoles á la América? 3 pesetas.

Id.—VI. Continúa la misma materia, y se coteja la situación colonial agrícola pecuaria con la de la metrópoli.—Producciones indígenas (en prensa).

Véndese en esta Administración y en las principales librerías.